

---

# Kuchtová vede ministerstvo školství necelých devět měsíců

---

## Kuchtová vede ministerstvo školství necelých devět měsíců

Praha 16. září (ČTK) - Necelých devět měsíců zatím strávila bývalá ekologická aktivistka a místopředsedkyně Strany zelených Dana Kuchtová (46) v křesle ministryně školství. Nyní je ale její postavení v čele ministerstva ohroženo, a to zejména kvůli problémům se získáváním peněz z evropských fondů. Postup ministerstva, který údajně ohrozil čerpání téměř 130 miliard korun, kritizovala v posledních týdnech hlavně šéfka poslaneckého klubu KDU-ČSL Michaela Šojdrová.

Když před prázdninami Dana Kuchtová bilancovala své půlroční působení v čele ministerstva, označila za největší úspěchy rozvoj školské reformy, prosazení odkladu státních maturit či zlepšení komunikace úřadu s odbory, kraji a asociacemi. Už v té době se ale ozývaly hlasy zejména proti Kuchtově personální politice. Terčem kritiky byl hlavně náměstek Jaromír Soukup, jenž má na starosti veřejné zakázky a komunikaci ministerstva a který je současně majitelem komunikační agentury; nedávno pod něj přešla i starost o čerpání peněz z evropských fondů. Dnes řekl předseda zelených Martin Bursík, že s Kuchtovou hovořil o Soukupově odvolání, ministryně ho však odvolat nehodlá.

Během posledních měsíců navíc z ministerstva odešlo několik důležitých lidí včetně dvou náměstků. Nejprve v červnu ohlásil rezignaci na post prvního zástupce ministryně Marek Mora, který měl zároveň na starosti evropské fondy. Začátkem července Mora ministerstvo opustil definitivně. Před dvěma týdny pak z úřadu odešel i náměstek pro výzkum a vysoké školství Pavel Komárek. V tisku se spekovalo o tom, že důvodem jeho odchodu byl tlak lidovců na získání postu náměstka i Komárkovo nezvládnutí správy evropských peněz.

Rozruch vyvolalo i červencové odvolání šéfa organizačního výboru chystaného mistrovství světa v klasickém lyžování v Liberci Romana Kumpošta, které Dana Kuchtová ze své funkce podpořila. Od začátku nového školního roku pak Kuchtová čelí vlně kritiky za přípravu programu, prostřednictvím kterých má do České republiky přijít z EU téměř 130 miliard korun. Ohroženy jsou peníze, určené pro vysoké školy a vědecké instituce či pro program zaměřený na další vzdělávání.

Kuchtové příchod na ministerstvo školství letos v lednu byl poněkud překvapivý, předtím byla známa spíše jako ekologická aktivistka. Před šestnácti lety spoluzakládala a až do roku 2003 vedla hnutí Jihočeské matky, které se proslavilo zejména bojem proti jaderné energetice, hlavně proti elektrárně v Temelíně. Jaderné energetice se věnovala jako místopředsedkyně SZ i při loňském vyjednávání o vládě. O tom, že by mohla vést školství, se nicméně uvažovalo už krátce po volbách, poté, co vládu nakonec sestavila samotná ODS, z toho ale sešlo.

Aktivní politice se Kuchtová se politikou věnuje teprve od roku 2003, kdy se stala členkou Strany zelených. Od září 2004 je první místopředsedkyní strany, loni vedla jihočeskou kandidátku, do sněmovny se ale nedostala. Od loňského října zasedá Kuchtová v zastupitelstvu Českého Krumlova, do letošního února byla navíc místostarostkou, po jmenování do vlády na funkci rezignovala.

Dana Kuchtová se narodila 18. června 1961, maturitu získala na českobudějovickém gymnáziu a poté na Střední ekonomické škole v Táboře. V roce 1986 absolvovala Pedagogickou fakultu v Českých Budějovicích, poté šest let učila na tamní jazykové škole a gymnáziu v Českém Krumlově. Po listopadu 1989 se angažovala v českokrumlovském Občanském fóru, podle svých slov tehdy odmítla nabídku stát se poslankyní České národní rady. V 90. letech učila, překládala a působila v Jihočeských matkách. Ministryně je rozvedená a má dceru Kristýnu.

Pavel Lukáš rmi mkv